

**«Горячая линия» слушает...**

- Хотелось бы знать, что входит в перечень услуги «купе повышенной комфортности»?

- Услуга предусматривает для пассажиров доставку периодики, пакет личной гигиены, а также предоставление горячего питания - блюда можно заказать исходя из меню вагона-ресторана, - ответила нам пресс-секретарь Сургутского отделения СвЖД Анастасия Быкова. Будет ли это питание одноразовым или двухразовым, зависит от класса поезда.

\*\*\*

- Где и каким образом приехавший в Сургут иностранец должен зарегистрироваться и получить разрешение на работу с учетом изменившегося федерального законодательства? Что грозит работодателю, принявшему на работу иностранца без регистрации?

Как сказал, отвечая на ваш вопрос, начальник миграционной службы Сургута Владимир Вдовиченко, законы, действительно, изменились. Если раньше регистрация иностранных граждан носила разрешительный характер, то теперь она будет носить характер уведомительный, регистрация заменяется миграционным учетом.

Исходя из новых правил, иностранец может оформиться даже в нежилом помещении или на производстве. Разрешение на работу можно будет получить, не выезжая из Сургута.

Однако пока правительство не утвердило формы уведомлений, миграционная служба работает в прежнем режиме.

Что необходимо сделать иностранцу, чтобы стать на учет? Прежде всего, он должен написать заявление, и с ним, а также гражданином России, дающим ему вид на жительство, прийти в миграционную службу, где в его миграционной карте проставляется соответствующая отметка и уплачивается госпошлина (1 рубль за каждый день пребывания в стране). Если иностранного гражданина пригласила в страну организация, то заявление приносит должностное лицо этой организации. Срок подачи уведомления - трое суток.

Что касается получения разрешения на работу, то пока это делается только через управление федеральной миграционной службы по ХМАО-Югре, которое находится в Ханты-Мансийске.

Меры пресечения миграционных нарушений, как известно, значительно ужесточились. Штраф за каждого принятого на работу нелегального иностранца только на должностное лицо составляет 45 тысяч, штрафы по отношению к юридическим лицам могут доходить до 800 тысяч за каждого такого работника.

\*\*\*

- Живем в пятиэтажном доме по ул. Бажова. В подъезд войти страшно: все стены обшарпаны. Когда последний раз проводился ремонт, никто не помнит. Куда нужно обратиться, чтобы наш подъезд отремонтировали? Жильцы жалуются.

По словам директора департамента ЖКХ Игоря Игнатова, весной 2006 года депутатами городской Думы было принято решение, предусматривающее порядок выделения денег на ремонт жилых многоквартирных домов.

Алгоритм действий таков: вам нужно собрать инициативную группу жильцов, провести собрание, заполнить протокол и направить его в управляющую компанию. На основе этого документа ваша УК сможет затребовать деньги на проведение ремонта, но только на следующий календарный год.

\*\*\*

- Слышала, что ТОСы ликвидируют. Правда ли это?

Как нас заверили в Территориальном общественном самоуправлении №28, ничего подобного не происходит. Все ТОСы города недавно прошли процедуру перерегистрации и продолжают функционировать.

На «ГЛ» дежурил Дмитрий Карелин.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщения на номер 5127. Стоимость SMS-сообщения - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «Трибуна» или «Tribuna».

# В Хаджи Акбаре - семикратная сила

Один из столпов ислама заключается в том, что правоверный мусульманин один раз в жизни обязательно должен совершить хадж, то есть посетить дом Аллаха, где впервые на Земле было принято покаяние наших прародителей - Адама и Евы. Когда они были изгнаны из рая, онишли друг другу на встречу и встретились именно у Мекки, на горе Арафат, где было принято первое покаяние на Земле.

Поэтому каждый правоверный один раз в жизни должен съездить в Мекку и совершить священный обряд покаяния - хадж. Накануне с корреспондентом «СТ» мuftий духовного управления мусульман Югры Тагир хаэрят Саматов поделился своими впечатлениями о недавнем хадже в Мекку.

- Я ездил в Мекку уже в третий раз. На этот раз впервые я возглавил большую группу из 114 человек, из них 45 были сургутяне. В хадже принимала участие 31 женщина, самой старшей было 80 лет, самой молодой - 24. В этом году день хаджа выпал на пятницу - день Арафата, и из-за этого обряд носил название Хаджи Акбара.

Он семикратно сильнее обычного хаджа, и тот, кто был в этом году, согласно традициям, может даже носить зеленую



Фото: Тагир Касатов

чалму. Этот день выпадает один раз в 12 лет. Приехало рекордное число паломников - более шести миллионов со всего мира: из Америки, Европы, Африки, Китая и других государств. Россияне были из Москвы, Уфы, Татарстана, Северного Кавказа. Сургутяне там встречали своих знакомых и родственников.

Правоверный, исполнив повеление Всевышнего, совершив омовение, одевается в обрядовую одежду, после чего совершается семикратный обход священного камня Каабы. Это главный обряд хаджа. В

одежде паломника - двух белых простынях и двух полотенцах - каждый



должен следить за своим поведением, потому что

сквернословие, ругань будут носить непринятие хаджа. Даже муху или комару нельзя убивать, либо сломать ветку с деревя или сорвать хотя бы листочек. Каждый придерживается этих правил, тем самым воспитывая свою душу, чтобы у него были чистые помыслы, учится не поддаваться мицким соблазнам.

Что впечатлило? Еще раз - хорошее отношение к паломникам. Нынче там улучшили обрядовые места. Появились палаточные городки - для каждой страны определенный сектор. В месте, где кидают камни в шайтана, организовали только один поток. Поэтому там смогли без давки пройти и пожилые люди, и женщины. На каждой автозаправке установлены молебенные залы, комнаты для омовения, чтобы помолиться, совершившить намаз.

**- Когда ехали в Мекку, чувствовали присутствие рядом Бога? Может, наблюдали какие-то чудесные явления?**

- Ничего такого невероятного не было. Единственное, при фотографировании видели непонятные шары. Возможно,



из-за того, что там большая аура, ведь все там обращено к Всевышнему. А когда приходилось ждать автобус по 12 часов, все воспринимали это как божье испытание. Все вытерпели, хотя можно было и поскандлить.

**- Что-то изменилось в вашей жизни после совершения хаджа?**

- Появилось новое вдохновение, все проповеди теперь посвящены хаджу. Услышанные проповеди других имамов из других государств для меня стали настоящим духовным богатством. Это дает дополнительные силы для веры и служения во имя Аллаха.

**Беседовал**  
**Александр Данилов.**

Органами прокуратуры Югры в 2006 году выявлено и дополнительно поставлено на учет 1 911 предупреждений, сокрытых от регистрации органами внутренних дел округа, что на 6 % больше, чем годом ранее. («Интерфакс»).

Прокуратура ХМАО в 2006 году возбудила 456 уголовных дел по фактам коррупции. Отмечен рост выявленных служебных подлогов, злоупотребления должностными полномочиями, фактов получения идачи взяток. («Интерфакс»).